

BUDAKALÁSZ



# Előterjesztés

72/2024. (V.29.) számú előterjesztés

## Budakalász Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. május 29-i rendes ülésére

**Tárgy:** Javaslat a 2024-es évi Községi költségvetés nyertes pályázatainak elfogadására

**Előterjesztő:** dr. Göbl Richárd polgármester

**Készítette:** Péterffy Gábor polgármesteri kabinet vezető

**Egyeztetve:** dr. Deák Ferenc jegyző

**Ellenőrizte:** dr. Papp Judit aljegyző

**Tárgyalja:** Pénzügyi és Gazdasági Bizottság  
Társadalmi Szolidaritás és Humán Ügyek Bizottsága  
Településfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság

Az előterjesztést **nyílt** ülésen kell tárgyalni.

A határozati javaslat elfogadásához **egyszerű** szavazattöbbség szükséges.

# ELŐTERJESZTÉS

**Tárgy:** Javaslat a 2024-es évi Községi költségvetés nyertes pályázatainak elfogadására

## Tisztelt Képviselő-testület!

A községi költségvetés lehetőséget kínál arra, hogy Budakalász lakosai közvetlenül dönthessenek környezetük fejlesztéséről. Javaslatot tehetnek, mire költsék el a városi költségvetés egy meghatározott részét. A Községi költségvetés keretét a Képviselő-testület döntése alapján 13 millió forint elkülönített forrás szerepel az idei városi büdzsében, ebből 3 millió forint a tavalyi ötletek megvalósításának befejezésére, 10 millió az új ötletek megvalósítására fordítható. Ez adja az irányadó keretet javaslatok idei megvalósításához.

A felhívásra összesen hat szabályos fejlesztési ötlet és községi programjavaslat érkezett. A kiírásnak megfelelő ötleteket, fejlesztési javaslatokat szavazásra bocsátottuk, minden 16 életévét betöltött budakalászi szavazhatott. A szavazás folyamán egy online kérdőív segítségével az ötletek sorbarendezésével nyilváníthatták ki véleményüket a programba bekapcsolódó lakótársaink, az online kérdőívet 535-en töltötték ki május 23. 12:00-ig.

A 2024-es községi költségvetés kiírását április 5-én tettük közzé, az ötletek beérkezésének határideje május 2-án volt. A beérkezett ötleteket május 8-i határidővel feldolgoztuk és közzétettük a szavazás online kérdőívét. A szavazás május 23-án délben zárult le.

A beérkező szavazatokat, azaz a sorrendbeállítást a következő módszerrel összesítettük: egy első helyezetre sorolás 6 pontot ér, egy második helyre sorolás 5-öt, egy harmadik helyre sorolás 4 pontot, egy negyedek helyre sorolás 3 pontot, egy ötödik helyre sorolás 2 pontot és egy hatodik helyre sorolás egy pontot ér.

## A pontszámok a következők:

<b>Sport- és élménypark kialakítása fiatalok részére (első ütem)</b>	2622
<b>Gyalogos és kerékpáros kapcsolat a Dunaparttal a Barát patak medrében a 11-es út alatt</b>	2303
<b>Községi játszótér a Prekobrdo és a Taván gyermekeinek</b>	1905
<b>Omszk park játszótér eszkozbóvítése – párasító kapu és grundfoci kapuk</b>	1794
<b>A Kálvária játszótér fejlesztése</b>	1656
<b>Concordia olvasókör</b>	949

### 1.

#### **Sport- és élménypark kialakítása fiatalok részére (első ütem)**

A javaslattevők célja egy olyan hiánypótló, multifunkcionális élménypark létrehozása elsősorban a 8-18 éves

korosztály (a kalászi lakosság ~18 százaléka) számára. Erre alkalmas, az Önkormányzattal egyeztetett helyszínen rekreációs parkként, sportparkként, görkorcsolya-, roller- és gördeszka-, valamint kosárlabda parkként is funkcionálhat. Ahová rendszeres oktatások, edzések és akár táborok is szervezhetők. Az innovatív, biztonságos és inspiráló környezet közösségi térré válva alternatívát nyújtana a játszótereken és hévmegállóknak céltalan lófrálással és a digitális világgal szemben is. A javaslattevők szerint a park több lépcsőben lenne felépíthető, pályázatok és szponzoráció révén folyamatosan bővíthető. **A közösségi költségvetés segítségével az első ütem, egy speciális „betonmedence” készülhetne el a gördeszkások, rolleresek, görkorisok és BMX-esek részére.** Ez nemcsak az extrém sportok kedvelőinek lenne hasznos, hiszen lehetőséget nyújtana valamennyi fiatalnak, hogy egyensúlyérzékük, állóképességük, koncentrációképességük fejlődhessen. A park további tervei között szerepel okospad, mászófal, pumpapálya és kosárlabdapálya kialakítása is. A sport- és élménypark lehetőséget adna a fiataloknak, hogy helyben maradjanak, egészséges, befogadó, támogató közösség jöhetne létre és ahol a valós térben építhetik kapcsolataikat, fejleszthetik képességeiket. A tervek megvalósításával Budakalász ifjúsága egy olyan közösségi teret kapna, amely alternatívát kínál a virtuális világgal szemben, illetve hozzájárul testi-, lelki egészségük megóvásához, fejlesztéséhez és társas kapcsolataik megerősítéséhez. A megvalósítás első lépésének becsült költsége 8-10 millió forint.

## 2.

### **Gyalogos és kerékpáros kapcsolat a Dunaparttal a Barát patak medrében a 11-es út alatt**

A régi kalásziak emlékezhetnek rá, hogy létezett egy fa gyalogos átjáró a 11-es út alatt a Barát-patak medrében, amit a 2013 évi nagy árvíz elmosott. Az építmény minden bizonnyal engedély nélkül épült anno, ezért nem épülhetett újjá az árvíz levonulta után. A Barát patak torkolatában azonban időközben elkészült egy védmű, zsilip, ami a patak árvízvédelmi szerepét átértékeli, így lehetőség nyílna egy engedélyezett hivatalos átjáró megépítésére. Ilyen kerékpáros, gyalogos átjáróra van példa Szentendrén a Dera patak völgyében ugyancsak a 11-es út alatt. Az átjáró Budakalász két városrészét az Ófalu, Vasút sor térségét kötné össze a város Duna parti részével. Innen elérhető a 3. kerület Duna-parti észak-keleti része, akár munkába járás, akár a szabadidős céllal nagyon sok budakalászinak jelentene könnyebbséget, lehetőséget, a Duna-part és a főváros ezen részének könnyebb elérése. A megvalósítás előtt egyeztetés szükséges az illetékes vízügyi hatósággal és a 11-es utat üzemeltető közúti hatósággal is, hogy milyen műszaki megoldást engedélyeznek, milyen építmény épülhet, azt hogyan lehet a meglévő út építményéhez rögzíteni. Ez befolyásolja a kivitelezés tervezett költségét, amit jelenleg csak becsülni lehet. Előzetes egyeztetés után egy tűzi-horganyzott fémszerkezet elhelyezése lenne talán a legegyszerűbb, de ez is változhat az egyeztetések alapján kialakítható pontos műszaki tartalom függvényében. A megvalósítás becsült költsége 8-10 millió forint.

## 3.

### **Közösségi játszótér a Prekobrdo és a Taván gyermekeinek**

A Prekobrdo és Taván településrészekén sok kisgyermekes család él, de számukra jelenleg nincs a közelben elérhető játszótér. A közösségi költségvetés keretében szeretnénk egy olyan közösségi teret létrehozni, ahol a gyermekek számára játszóeszközöket (hinta, csúszda, homokozó) telepítünk, a szülők pedig közben leülhetnek, kényelmesen beszélgethetnek. Helyszínnek a Prekobrdo és a Taván településrészekén lakók számára könnyen elérhető Orom utca – Zsálya utca sarkán található (3544/271 HRSZ közterületnek kijelölt) kb. 300m<sup>2</sup> területű teresedést javasoljuk. A javaslattevők a tervezést a lakókkal egyeztetve saját erőforrásból oldanák meg. Az eszközbeszerzést követően a kivitelezés a lakóközösség aktív részvételével valósulna meg. Ez egyrészt közösség-építő lenne, másrészt szerényebb anyagi ráfordítással is érdemi játszóeszközök kihelyezését tenné lehetővé. A közösségi költségvetési támogatást a játszótéri eszközök beszerzésére szeretnénk fordítani a javaslattevők. A megvalósítás becsült anyagi forrásigénye ideális esetben 9,5 millió Ft.

## 4.

### **Omszk park játszótér eszközbővítése – párasító kapu és grundfoci kapuk**

A pályázó a 2022-ben megújult Omszk parki játszótéren a sétány mellett egy 3 méter magasságot meghaladó, levelet formáló, masszív, időjárásálló párasító kapu, a labdajátékok számára tervezett helyszínre pedig grundfocikapuk beszerzését javasolja. A mini labdarugó kapuk a tér fitness, sport oldalára, a labdázó füves területre kerülnének és a legfiatalabb korosztálytól, a legidősebbekig, bárki számára elérhetővé és használhatóvá

válnának, ezzel mozgásra, a szabad levegőn tartózkodásra ösztönöznék a park látogatóit. A játszótér a párapuval és a grundfoci kapukkal lenne teljes. A víz, mint hűsítő elem, nem csak ívőkút és a tó látványában jelenne meg a parkban, hanem nyáron hűsítő párapuként, a többi évszakban pedig egyedi, inspiráló dizájnú térplasztikaként. A megvalósítás anyagi forrásigénye 5,5 millió Ft.

## 5.

### A Kálvária játszótér fejlesztése

A Kálvária park Budakalász emblemikus helyszíne, fontos találkozási pont. A Berdó lakóinak az itt lévő az egyetlen játszótér, amely gyalogosan, kisgyermekkel is elérhető, de a játszótérfejlesztés a város más részeiről ide járó családokat is szolgálná.

A pályázó a kicsik számára egy homokozó és egy kisebb mászóvár kialakítását javasolja, a nagyobb korosztálynak pedig hintát és a hely adottságait kihasználó drótkötélpályát javasol. A játszótérek szerepének fontosságát nem lehet eléggé hangsúlyozni, hiszen az eszközök használata hozzájárul a gyermekek megfelelő testi és kognitív fejlődéséhez, a játszótársakkal való közös játék pedig a szociális készségeiket fejleszti. Emellett pedig kellemes időtöltés a szülőknek, nagyszülőknek is, hiszen amellyel, hogy gyermekükkel, unokájukkal minőségi időt tölthetnek, egyben a sorstársakkal is megismerkedhetnek, hasznos információkat cserélhetnek egymással. A javaslattevő szerint 3-4 millió forintból már érdemi fejlesztéseket lehetne megvalósítani.

## 6.

### Concordia olvasókör

A javaslattevő önkéntesként számottevő köznevelési-közművelődési tapasztalatot szerzett már. Kultúrtörténeti előadásokat tartott, magyar és angol nyelvű olvasóköröket szervezett. Közösségi célokat szolgáló pályázatában olyan rendezvénysorozat szervezése szerepel, ahol a résztvevők önként működnek közre egyes történelmi korokat, személyeket bemutató irodalmi művek közös megismerésében, elemzésében. A résztvevők széleskörű érdeklődése a régmúlt korok uralkodóitól a kortárs irodalom és annak háttérében lévő társadalmi mozgások, az egyes személyek értékrendjének, szocializációjának bemutatása is szerepel. A találkozókra a közös elemzésre kiválasztott irodalmi művek szerzőit is meghívják. A pályázat célja, hogy az olvasókör kiadásaira, a meghívott vendégek tiszteletdíjára, az irodalmi művek tolmácsolóinak óradíjára forrást teremtsenek. A kért forrás arra is lehetőséget adna, hogy az olvasmányélményekhez kapcsolódó kirándulásokat is szervezhessenek. Az olvasókör éves költségvetése 200 ezer forint.

### Határozati javaslat

Budakalász Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2024. évben a Közösségi költségvetés keretében a szavazás szerint legtöbb pontot elérő **Sport- és élménypark kialakítása fiatalok részére (első ütem)** című pályázat megvalósítását támogatja, összesen 10.000.000.- Ft keretösszeggel.

**Felelős:** polgármester

**Határidő:** azonnal

Budakalász, 2024. május 23.

dr. Göbl Richárd

polgármester